                                                                                      Сценарий образовательной деятельности
Подготовительная возростная группа   6-7 года
ОО «Весна идет, весне дорогу!»

Разработала и провела: воспитатель Грешилова Е.С.
Тема: «Весна идет, весне дорогу!».
Возрастная группа: подготовительная к школе группа.
Цель: закрепление у старших дошкольников представлений о весне
посредством познавательно-речевой деятельности.
Образовательные:
1 Обобщить и закрепить у детей представления о признаках весны.
2 Приобщить их к поэтическому складу речи.
3 Познакомить со стихотворениями о весне
4 Активизировать словарный запас детей.
Развивающие:
1 Развивать познавательный интерес и положительное отношение к
художественному слову.
2 Развивать эстетическое восприятие, память, речь.
3 Развивать связную монологическую и диалогическую речь;
[bookmark: _GoBack]Воспитательные:
1 Воспитывать любовь к родной природе и русскому слову .
Предварительная работа:
1 Рассматривание с детьми иллюстраций о весне, весенних изменениях в
2 Беседы с детьми о бережном отношении к природе.
3 Наблюдения на прогулке, беседы с детьми о признаках весны, почему
4 Чтение художественной литературы.
5 Заучивание стихов о весне, о весенних месяцах, загадывание загадок,
поговорок и пословиц.
Виды детской деятельности в занятии: коммуникативная, познавательная,
игровая, двигательная, аппликация.
                                                                   

























                                                         Технологическая карта образовательной деятельности
	№
	Этап  образовательной деятельности
	Ход  образовательной деятельности

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	
	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

	
	Организационный момент
	 
Дети, сегодня мы с вами будем говорить о замечательном времени года. О каком - вы догадайтесь сами. Ребята, вы слышите, музыка играет? Послушайте музыку внимательно. (Прослушивание мелодии «Весенняя музыка»).
Воспитатель: 
- Понравилась мелодия? Какое настроение она передает?
- Как вы думаете, о каком времени года эта музыка?

Воспитатель: Почему вы так думаете?
Воспитатель: Правильно, даже музыка может нас настроить на весенний лад.
Беседа с детьми:
- После какого времени года наступает весна? 
- А перед каким временем года? 
- Назовите весенние месяцы 

	





- Да. Веселое
- О весне

-Потому, что в музыке слышна капель, а капель бывает весной.


- Зима
- Лето
- Март, Апрель, Май

	
	Проблемная ситуация  (или мотивация)  и постановка и принятие детьми цели образовательной деятельности
	Сегодня мне прислали конверт, очень необычный, я такие раньше не получала. (открываем конверт, там  картинки и Солнышко, все в недоумении, не понимают, что с этим делать, ребенок читает задание)
	




	
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	
	Проектирование решений проблемной ситуации, актуализация знаний, или начало выполнения действий по задачам  образовательной деятельности
	Дидактическая игра «Составь слово»: Из названий картинок вы должны выделить первый звук и составить из них слово.
Воспитатель: Какое слово получилось?
Замечательно. А давайте посчитаем, сколько в нем слогов? А на какой слог падает ударение? Вы молодцы, а звукобуквенный анализ сможем сделать?(вывешивается на доске слово, дети по очереди выходят и характеризуют звук). 
Воспитатель: Вы просто замечательно справились с заданием! Давайте вспомним приметы весны, а поможет нам игра «наоборот»
Скажите наоборот:
Зимой дни холодные, а весной дни…? (теплые)
Весной светает рано, а темнеет...? (поздно)
Весной погода солнечная, а осенью? (пасмурная)
Зимой снег чистый, а весной он…? (грязный)
Весна бывает ранняя, а бывает...? (поздняя)
Воспитатель: Какие еще приметы весны вы знаете?
Давайте немного пройдемся и разомнемся.
Физминутка «Солнце травке улыбнулось»
Солнце травке улыбнулось (улыбнуться)
И природа вся проснулось (потягиваются)
С юга птицы прилетели (махи руками, изображая птиц)
И звенят везде капели. (пальчиком «капают» в ладонь)
По ручьям хожу в сапожках ( шагаем на месте) 
Холодно ещё немножко ( скрестить руки, потирая плечи)
Дни становятся длиннее (развести руки в стороны)
И гулять мне веселее. ( шагают на месте)


	

- Весна






- Теплые
-Поздно
- Пасмурно
- Грязный
- Поздняя
- Появляются проталинки
- Прилетают перелетные птицы

	
	
	Воспитатель: Конечно нам теперь гулять веселее, потому что день уже сильно увеличился, а ночь? Стала короче, правильно. Совсем недавно вы учили стихотворение П. Соловьевой «Ночь и день». Кто вспомнит и сможет рассказать? (Можно хором) 
Ночь зимой - как черный кот,
День – как серенькая мышь.
Но весна, весна идет,
Ярко звонко каплет с крыш.
Уж морозу не сдержать
Шумной радости ручьев,
Стали птицы прилетать,
Звонче щебет воробьев.
Исчезает тьма и тишь,
И теперь наоборот:
Ночь – как серенькая мышь,
День – большой блестящий кот.
Воспитатель: Какие вы молодцы, замечательно, что вы помните такие прекрасные произведения!
Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами услышали весну, а теперь я вам хочу показать ее!
Понравился вам мультфильм? Смогли мы увидеть весну?
Воспитатель: Когда мы говорим о весне, нам хочется радоваться и улыбаться. Ребята, а вы обратили внимание, что наше солнышко грустит? Но я знаю, как это исправить! Я предлагаю поиграть в игру «Назови ласково». Ведь когда мы слышим ласковые слова, то всегда хочется улыбнуться.
Игра «Назови ласково». 
- На столе у доски лежат в корзиночке прищепки, когда ребенок образовывает слово с уменьшительно – ласкательным суффиксом, крепит ее на солнышко.
- Весной хочется говорить только ласковые слова. Я скажу солнце, а вы ласково – солнышко, ветка – веточка, лист – листочек, ручей – ручеек, лужа – лужица, цветок – цветочек, туча – тучка, дерево – деревце, облако – облачко, вода – водичка, капля-капелька, птица – птичка, гнездо – гнездышко, проталина – проталинка.

	


(Все вместе рассказывают стихотворение)

	
	

	Воспитатель: Ребята у нас получилось развеселить солнышко. Теперь я думаю весна к нам придет настоящая и мы будим наслаждаться теплыми деньками.
	









	
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

	
	Итог образовательной деятельности. Систематизация знаний.
	Молодцы, вы сегодня рассказали много интересного, хорошо поработали.
Сложно было отвечать на вопросы? Что показалось более интересным? 
Что нового узнали?
	


	
	Рефлексия
(сюрпризный момент)
	
 Сюрпризный момент: Ребята, я приготовила вам весенние раскраски, с помощью которых вы сможете закрепить свои знания, а также познакомиться с произведениями о весне других авторов.
(Пока я вам раздаю раскраски, давайте расскажем стихотворение Ф.Тютчева «Зима недаром злиться прошла ее пора» )

	








            

Из названий картинок вы, должны выделить первый звук и составить из них слово.
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